

МАЛЕНЬКАЯ ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ

Карабанович Г.К.

г. Барнаул, МБОУ «СОШ № 126», 2«Г»

Научный руководитель: Сороковых О.И., г. Барнаул, учитель начальных классов,
МБОУ «СОШ № 126»

Данная статья является сокращением основной работы. С дополнительными приложениями можно ознакомиться на сайте II Международного конкурса научно – исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке» по ссылке: <https://www.school-science.ru/2017/5/26306>

*«Хранить память о других –
это оставить память о себе»*
Д. Лихачев

Актуальность темы. Едва ли найдётся ребенок, который хотя бы раз не задумался над происхождением своего имени и фамилии, историей своей семьи. Так что же такое семья? Семья – это доброта, труд, заботы и любовь, это радости и печали, привычки и традиции. Сегодня проблема изучения истории своей семьи особенно важна и является одной из самых актуальных, потому что современные семьи теряют связь поколений, мало общаются не только дальние, но и близкие родственники. Тема исследовательского проекта «Моя родословная», предполагает кропотливую, длительную поисковую работу детей совместно с родителями, бабушками и дедушками. Такая совместная работа имеет большое нравственное и патриотическое значение для нас – подрастающего поколения. Любовь к отчизне – вот порыв души, подтолкнувший меня к исследованию своей родословной. История семьи переплетается с фактами истории страны, что придает ей открытость и живость описанных событий. Я выбрал эту тему исследовательского проекта, потому что именно здесь я открыл в себе патриота и исследователя. Эта тема заставила меня задуматься над тем, что человек не может жить отдельно от общества. В течение всей жизни, я буду непременно возвращаться к своим первоначальным корням.

Объект исследовательской работы. Объектом изучения моей работы является жизнь моих предков.

Предметом исследования является моя родословная.

Целями исследовательской работы являются: изучение истории своей семьи и родословной; определение роли связи поколений в жизни современного человека; привить любовь и уважительное отношение к

родителям и предкам; формировать и развивать личность как патриотов нашей страны; развивать дружеские, теплые, партнерские отношения с семьей.

Задачи исследования. Передо мной стояли следующие задачи: составить генеалогическое древо моей семьи; собрать исторический материал и написать об известных моих предках; способствовать объединению членов семьи посредством общего интереса к истории своей семьи; сформировать потребность хранить семейные реликвии и чтить семейные традиции.

Базой исследования являются документы, рассказы и воспоминания живых родственников.

Гипотеза исследовательского проекта. Предполагаю, что в результате изучения своей родословной и составления родословного дерева семьи у детей с родителями установится более тесная связь во взаимоотношениях.

Проблема исследования. Проблема изучения истории своей семьи в современной жизни является одной из самых значимых. Не знание родословной, своих предков, корней, неблагоприятно сказывается на патриотическом воспитании маленького подрастающего поколения.

Научная новизна проекта заключается в том, чтобы продолжить эту кропотливую работу и далее – составление родословной моей семьи.

Теоретическая значимость моей исследовательской работы заключается в том, что результаты исследования покажут неразрывную связь между жизнью отдельного человека, рода и историей нашей страны.

Практическая значимость данного исследования заключается в том, что: исследование станет хранителем истории своего рода, сможет рассказывать, равняться и гордиться своими предками, брать с них пример, и передавать свои знания следующему поколению; повышается самооценка ребен-

ка в семье, улучшаются взаимоотношения с родителями; происходит становление духовно – нравственной, патриотической личности.

Методы исследования. Правильно составить свою родословную достаточно сложно, а без соответствующих знаний практически невозможно. Поэтому моя работа предусматривала несколько этапов: теоретический – заключался в изучении литературы для расширения историко–культурного кругозора, необходимого для грамотного выполнения работы; практический – заключался в составлении картотеки своих родственников.

В ходе исследования были использованы следующие группы методов: теоретические: анализ литературы; эмпирические: беседы, опросы родителей и родных; статистические: оценка значимости гипотезы.

Прогнозируемый результат: я найду ответы на вопросы: что такое «род», «родословная», «предки», «поколение», «семья», «генеалогическое дерево»; проведу исследование: опрошу своих родителей, бабушек и дедушек, посмотрю семейные документы и фотографии; составлю генеалогическое дерево.

Народная мудрость гласит: Без корня и полынь не растёт. Незнание своей родословной – это неуважение к своим корням. Еще А.С. Пушкин писал: «Неуважение к предкам есть первый признак безнравственности».

Я думаю, каждому человеку следует знать корни, историю своей семьи.

Подготовка к исследованию

Изучение исторических сведений и литературы

В настоящее время изучение своей семьи стало особенно актуальным. Многие народы считают святой обязанностью знать свою родословную, как минимум, до пятого колена. Так в Китае перед восточным новым годом семья собирается за праздничным столом и вспоминает предков вплоть до пятого колена. Народы Горного Алтая знают свою генеалогию до седьмого колена.

На Руси, как древней, так и современной, т.е. России XX века, вплоть до 40–х годов, считалось правилом хорошего тона знать свою родословную до седьмого колена: сын знал не только своего отца, но и деда, прадеда, прапрадеда и т.д. Безусловно, знали это не все. Однако люди, обладающие внутренней культурой, обязаны были знать. Генеалогическое дерево рода, художественно оформленное в красивую рамку, висело всегда на самом видном месте в до-

мах знатных людей и являлось предметом особой гордости за свой род. Практически каждый знатный род имел свой родовой герб. Русская народная пословица гласит: «Вся семья вместе и душа на месте». Раньше о доме и семье говорили с большим уважением. Семьи на Руси были большие и дружные. Жили дружно, уважали старость, оберегали младость. Богатой считалась не только та семья, у которой было много материальных ценностей, но и та, которая была духовно богата. Другая народная пословица говорит: «Русский человек без родни не живёт». Вокруг каждого из нас много родных (бабушек, дедушек, теть, дядь), с ними мы связаны незримыми нитями, корнями. «Корни» – это жизнь отцов, дедов и прадедов, семейные традиции, память о славных делах предков, гордость за свою фамилию.

Сбор необходимой информации

Что такое родословная? Это перечень поколений одного рода. Род – ряд поколений, происходящий от одного предка. Каждый из нас имеет предков, происходит от множества фамилий. В энциклопедическом словаре родословная расшифровывается как перечень поколений одного рода, содержащий указания на происхождение и степени родства. Иметь родословную – значит иметь документ об истории рода, предков. Составить родословную – значит восстановить историю своего рода, своих предков. Знать свою родословную до четвертого колена – означает знать историю своей фамилии на протяжении четырёх поколений.

Генеалогия – это история рода. Род – ряд поколений, происходящих от одного предка, а так же вообще поколение. Семья – группа живущих вместе родственников (муж и жена, родители с детьми).

Выстраивание родословных связей – один из самых древних способов познания человеком окружающего мира. В русской и европейской традиции родословная ведётся от предка мужского пола, и новые ветви в родословной начинаются также по мужской линии.

Исследование родословной семьи проводится по линиям. Это может быть одна линия, например, отца или матери, или восемь, идущие вглубь от всех прадедушек и прабабушек. Каждая родословная линия связана с определённой фамилией, которая передаётся от отца к детям. Есть различные варианты составления родословной: от предка к потомку или от потомка к предку. Я выбрал смешанную восходящую родословную. Смешанная потому что в ней записываются родственники по линии отца и матери, восходящая потому что запись восходит к все более отдалённым поколениям.

Исследование истории моей семьи

Когда в школе задали сделать проект по окружающему миру «Моя семья», я с большим удовольствием выполнил это домашнее задание. В разговоре папа сказал: «Да, сынок, ты должен знать историю своей семьи. Человек, который знает историю своих предков, никогда не вырастит глупым и подлым». Еще никогда так близко не прикасался к своим «родословным» корням и не чувствовал такой теплоты от оставшихся вещей и фотографий предков. В эту проблему я вложил частичку своей души и удовольствия. Эта история началась с ничего – листа обыкновенной бумаги, но ниточка за ниточкой, капелька за капелькой, мы всей семьей раскручивали «водоворот судьбы», и дивились происходившим ранее событиям.

Несколько вечеров я с мамой и папой рассматривал старые фотографии, читали мамин реферат 9 класса на тему: «Водоворот судьбы», много беседовали. Мне понравилось вместе работать, но главное – я узнал много нового и интересного про своих родственников. Нам удалось восстановить родословную по маминной и папиной линии!

Рассмотрение родословной по отцовской линии –

Карабанович – Карабанович

Немного о себе. Меня зовут Карабанович Глеб Константинович. Я родился 19 июня 2009 года в городе Барнаул. Мне 6 лет. Я учусь во 2-ом классе. Имя Глеб дала мне мама. Я спокойный, аккуратный и ответственный ребенок. Учусь я охотно, люблю музыку, рисование. Увлекаюсь хореографией, роботостроением и активными видами спорта. Активно участвую во всех внеклассных мероприятиях. Моя главная мечта – успешно закончить школу, институт и иметь свой гостиничный бизнес.

Мой папа, Карабанович Константин Геннадьевич, родился 2 декабря 1978 года в с. Смоленское. Он имеет два образования – строительное (закончил с красным дипломом) и юридическое. Служил в армии в г. Находке на берегу Японского моря и г. Петропавловск – Камчатский на полуострове Камчатка на берегу Тихого океана, был морским пограничником. Он работает в Полиции в Отдельной роте ДПС. Мой папа очень смелый и отважный, за время работы он раскрыл много преступлений и имеет профессиональные поощрения. Он хорошо умеет стрелять и знает много специальных приемов для самообороны, чему обучает и меня. Папа хорошо играет на гитаре, часто поет маме песни про любовь, а я ему подпеваю. В нашей семье мы устраиваем музыкальные вечера.

Мой дедушка, Карабанович Геннадий Ильич, родился в послевоенные годы 6 июля 1946 года в семье рабочих в с. Смоленском Смоленского района. Служил в армии в Белоруссии в автомобильных войсках. всю жизнь проработал в с. Смоленское водителем грузового и легкового транспорта. Он был весельчаком, заводилой любой компании. К сожалению, он умер, не дождавшись моего рождения 26 апреля 2009 года.

Моя бабушка, Карабанович (Кривцова) Галина Феликсовна, родилась 15 января 1955 года в г. Таштагол Кемеровской области. Ее семья много путешествовала, поэтому она жила в Красноярском крае, Казахстане, Кемеровской области, на Алтае. Она работала в с. Смоленское бухгалтером. Имеет свидетельство ветерана труда. Сейчас она пенсионер и живет в с. Смоленское.

Четвёртое поколение – это поколение моих прабабушек и прадедушек. Как и у каждого человека у меня было 4 прабабушки и 4 прадедушки. Очень жаль, но ни кого из них я не застал в живых. Они задолго до моего рождения ушли из жизни. Мой прадедушка, Карабанович Илья Акимович, родился в 1899 году в Кемеровской области. Воевал в Великой Отечественной войне, был водителем, дошел до Берлина. У него было 4 детей, оставшуюся жизнь прожил в Кемерово. Дата смерти не известна.

Моя прабабушка, Карабанович (Кудрина) Евдокия Филипповна, родилась 14 марта 1914 года в с. Смоленском Смоленского района. Работала там продавцом, бухгалтером. Всегда следила за модой и первая имела современные стрижки. Она умерла в 1984 году в возрасте 70 лет.

Мой прадедушка, Кривцов Феликс Александрович, родился 15 августа 1928 года в с. Кокши Советский район в семье бедных крестьян. Когда его отец (Кривцов Александр Илларионович) умер, то мой прадед со своей мамой ходил по деревням и работал за еду. Служил в Китае моряком на катере. В армии он получил контузию, когда рядом взорвалась подводная лодка и погибло много людей, он чудом остался жив. За свою жизнь мой прадед много кочевал по стране, т.е. переезжал с одного места на другое. Жил в Кемеровской области, Казахстане, Алтайском крае. Был хорошим тружеником (имеет много наград за труд), даже живя в Алтайском крае его долго помнили в Казахстане. Умер 10 января 2014 года в с. Смоленское Смоленского района.

Моя прабабушка Кривцова (Русина) Антонина Семеновна родилась 8 июня 1931 года в Курской области. Детство у нее прошло во время войны. Деревня в которой она жила стояла на линии фронта, которая пе-

реходила из рук в руки то к Немецким войскам то к Красной армии. В 16 лет уехала в г. Москву. В 1953 году переехала на Алтай на освоение целины. Она была очень красивой и всегда имела много кавалеров, но стесняясь своей необразованности (только три класса) она не приходила к ним на свидания. Имеет награду за освоение целины. Умерла 30 апреля 2004 года в с. Смоленское Смоленского района.

Мой прапрадедушка Кудрин Филипп был председателем Смоленского района, важным человеком. Он был суров и справедлив. Дата рождения и смерти не известна.

Моя прапрабабушка Кудрина Ефросинья Ивановна родилась в 1885 году в семье коммунистов. Она была домохозяйкой, домохозяйницей. Умела вышивать крестиком настоящие картины. Умерла в возрасте 98 лет в августе 1983 года.

Мой прапрадедушка Кривцов Александр Илларионович был чекистом (милиционером). Был послан на Алтай раскулачивать зажиточных людей. Он отличался силой воли, имел горячее сердце, но холодный ум.

Моя прапрабабушка Кривцова Пелагея родилась в Алтайском крае. Она была очень рукодельной, но к старости ослепла, но все же не переставала мастерить что-либо руками.

Мой прапрадедушка Русин Семен родился в Курской области. Был участником Русско – Финской войны и ранен на поле боя. Был очень жизнерадостным и веселым человеком.

Моя прапрабабушка Русина Татьяна рано умерла, когда прабабушке Антонине было 8 месяцев. Отличалась женской красотой и нежностью.

Мой прапрапрадед Кривцов Илларион был зажиточным крестьянином и имел по тем временам очень большое хозяйство. Был дружелюбным и трудолюбивым.

Итак, с помощью родителей и бабушки, мы, восстановили родословную по папиной линии. Для этого мы собирали информацию обо всех родственниках, попытались узнать не только о тех, кто рядом с нами, но и о тех, кого нет уже в живых. Изучая истории жизней предков по папиной стороне, удалось составить генеалогию до 6 колена включительно.

Изучение родословной по материнской линии –

Карабанович – Богомолы

Составляя генеалогическое дерево по папиной стороне, я узнал много интересного о жизни своих предков и хочу продолжить ее изучение по линии мама.

Моя мама, Карабанович (Богомолы) Ольга Сергеевна, родилась 4 сентября 1984 года в с. Смоленское Смоленского района. Мама закончила школу с серебряной медалью и АлтГТУ с красным дипломом. Она специалист государственного и муниципального управления в сфере налогообложения. Она добрая и отзывчивая, в то же время строгая и требовательная, оптимист по жизни. Дома мама неустанно заботится о нас. Мама очень аккуратная и нас приучает к этому. Мама у нас настоящая хозяйка.

Мой дедушка, Богомолы Сергей Иванович, родился 10 февраля 1958 года в с. Ново-тырышкино Смоленского района. Служил в армии в г. Челябинске Уральской области в инженерных войсках, т.к. он инженер широкого профиля. На работе всегда занимал руководящие должности. Дедушка награжден многочисленными грамотами и медалями за труд. Сейчас он работает на предприятии «Петронефть» главным инженером в г. Бийске.

Моя бабушка, Богомолы (Катунцева) Светлана Михайловна, родилась 18 сентября 1960 года в с. Смоленское Смоленского района. В школьные годы была признана лучшей пионерской вожатой Смоленского района. Имеет высшее педагогическое образование. Бабушка учитель начальных классов, работает в школе №1 с. Смоленское. Имеет много похвальных грамот. Бабушка всегда радует меня вкусными блюдами, когда мы приезжаем в гости. Она добрая и ласковая.

Мой прадедушка, Богомолы Иван Пантелеевич, родился 31 января 1934 года в с. Ново-тырышкино Смоленского района, где и прожил всю свою жизнь. Служил в армии на границе с Афганистаном три года – один год был пограничником и два года телефонистом. Всегда много работал, был шофером. Держал большое домашнее хозяйство. Прадедушка умер 22 февраля 2014 года от рака желудка.

Моя прабабушка, Богомолы (Казанцева) Екатерина Егоровна, родилась 9 декабря 1937 года в с. Ново-тырышкино Смоленского района. Работала в совхозе свинаркой, на уборке свеклы и зерна. Прабабушка очень рукодельная – она раньше вязала варежки цветные с рисунками для всей деревни, в очередь к ней записывались. Сейчас она очень старенькая.

Мой прадедушка, Катунцев Михаил Иосифович, родился 23 ноября 1937 года в ссылке на золотых приисках (только когда ему исполнилось 3 года, их семью мобилизовали, и они переехали в с. Степное Смоленского района). Закончил 7 классов, что считалось в те времена высоким образова-

нием. Служил в армии в военно-морском Тихоокеанском флоте в сухопутных войсках. Прадедущка имеет много похвальных грамот и медалей за свой упорный труд. 19 сентября 1998 года умер от рака печени.

Моя прабабушка, Катунцева (Проскурикова) Мария Егоровна, родилась 5 декабря 1937 года в с. Грязнуха Смоленского района, где прожила 17 лет. Она всегда отмечала два дня рождения – 5 декабря, потому что она в этот день родилась, и 12 декабря, потому что эта дата стояла в свидетельстве о рождении. Прабабушка рассказывала, что когда она училась в школе, то делала домашнее занятие на листах газет, а писала гусиным пером и разведенной сажей, т.к. это были военные годы. Получила образование каменщика и работала на Газобетонном заводе. Прабабушка была очень мудрой женщиной, с большим жизненным опытом. Она давала дельные советы близким и к ней всегда прислушивались. Прабабушка умерла 24 июля 2013 года от рака поджелудочной железы.

Мой прапрадедущка, Богомоллов Пантелей Федорович, родился 16 сентября 1908 года в с. Ново-тырышкино Смоленского района. Он был инвалидом детства, однажды после купания в реке он уснул на берегу и проспал так всю ночь, от переохлаждения стянуло сухожилие левой ноги. Был почетным тружеником тыла в Великой Отечественной Войне. В 1988 году умер от рака пищевода.

Моя прапрабабушка, Богомолова Наталья Васильевна, родилась 5 августа 1910 года. Она была добрейшей души человек. Всегда переживала, что была не грамотной, заставляла учиться своих детей, и старалась дать им хоть небольшое образование. Держала всегда большое домашнее хозяйство, много работала.

Мой прапрадедущка, Казанцев Егор Александрович, родился в 1906 году. Участвовал в Великой Отечественной Воине. Рассказывал, что порой приходилось воевать на поле боя в рукопашную. Из-за ранений полученных в бою потерял зрение. Он всегда оставался сильным духом и оптимистом по жизни.

Моя прапрабабушка, Казанцева Дарья Ивановна, родилась в 1906 году. Была не грамотным человеком, знала только 2 буквы – К и Ы. Работала не покладая рук, пытаясь прокормить своих 9 детей. Была целеустремленной и жизнерадостной. Умерла от рака почки.

Мой прапрадедущка, Катунцев Иосиф Гаврилович, родился 11 декабря 1909 года. Женился на Тарабриной Анне, спасая ее от ссылки в г. Томск (ее семью раскулачили

за зажиточность). Но по воле судьбы его самого посадили в тюрьму как мужа жены «кулачки», где он провел 5 лет. После освобождения был сослан на золотые прииски, где жили по 3 гудкам – 1 – пора просыпаться, 2 – пора выходить на работу, 3 – начало работы. Прожил там 9 лет. Был участником Великой отечественной Войны, погиб на фронте в феврале 1943 году без вести в битве под Сталинградом (Приложение 1).

Моя прапрабабушка, Катунцева (Тарабрина) Анна Федосеевна, родилась 8 сентября 1913 года. Была выдана замуж по принуждению, так как ее семью ссылали за зажиточность, чтобы спасти ее от смерти. Была хорошей хозяйкой, красиво шила и вышивала. Работала в совхозе «Алтайский», поваром в больнице. Награждена медалями «За доблестный труд в ВОВ», «За освоение целинных земель», «Отличник Социалистического соревнования Министерства совхозов СССР». Умерла 13 мая 1991 года.

Мой прапрадедущка, Проскуриков Егор Иванович, родился в 1909 году. Был тружеником тыла в Великой Отечественной войне. Рано ушел из жизни.

Моя прапрабабушка, Проскурикова (Боккова) Александра Ивановна, родилась 5 мая 1913 года. Жила в с. Ивановка Смоленского района. Рано начала работать, держали большое домашнее хозяйство. Часто было время, когда приходилось есть одни коренья, потому что «колчаковцы» забирали всю провизию. Работала в детском садике няней, очень любила детей. Таких добрых, отзывчивых людей очень мало! Она была человеком с большой буквы!!! Умерла 9 января 2003 года.

Мой прапрадед, Богомоллов Федор Алексеевич, был хорошим человеком, красивым, умным, добрым. Был человеком «Душа на распашку». Был тружеником тыла.

Моя прапрабабушка, Богомолова Анна, родилась в с. Ново-тырышкино Смоленского района, была замечательной женщиной, долгожительницей. Работа у нее в руках кипела, ее хлеб был известен на всю деревню.

Мой прапрадед, Сычев Василий, много путешествовал по СССР, долго нигде не задерживался. Данных за его жизнь собрать не удалось.

Моя прапрабабушка, Сычева Пелагея, была верной спутницей по жизни и дороге своего мужа. Рано умерла.

Мой прапрадед Казанцев Александр, был крестьянином. Рано начал работать, всегда имел большое хозяйство благодаря которому удавалось прокормить себя и свою семью.

Моя прапрапрабабушка, Казанцева (Кудрина) Евдокия Яковлевна, была настоящим тружеником. Она была лаской, нежной, но иногда очень надменной. Была рукодельницей, могла испечь хлеб из отрубей очень высоким и мягким, это только ей удавалось. Всегда говорила: «Любое дело нужно делать с душой!».

Мой прапрапрадед Иван и прапрапрабабушка Авдотья, рано умерли. Сведений о их жизни нет.

Мой прапрапрадед, Катунцев Гаврил Акимович, родился в бедной семье крестьянина. Стал работать очень рано, помогая своему отцу прокормить семью. Устроился к зажиточному купцу работать и влюбился в его дочь Анну, которая сбежала из отцовского дома к своему любимому. Он участник Первой Мировой Войны. Воевал не долго, был захвачен в плен. Немецкий полковник оценил мужество и работоспособность Гаврила, и взял его к себе обслуживать семью. Два раза пытался бежать. После окончания войны вернулся на родину.

Моя прапрапрабабушка, Катунцева Анна Федосеевна, была из зажиточной семьи купца всем известного в с. Смоленское Смоленского района. Была рукодельной, очень нежной женщиной. Влюбилась в бедного работника и сбежала к нему. Родители были против неравного брака, но Анна была непоколебима. Прожила долгую жизнь, однако рано ослепла.

Мой прапрапрадед, Тарабрин Федосей Калинович, был зажиточным крестьянином, имел большое подсобное хозяйство, однако и семья его была велика. Много работал. Был раскулачен и сослан в ссылку в г. Томск, где и умер.

Моя прапрапрабабушка, Тарабрина Ефимия, была работающей и трудолюбивой женщиной. Рано вышла замуж. Вместе с мужем и детьми была сослана в ссылку в г. Томск, за зажиточность. Рано умерла.

Мой прапрапрадед, Проскуриков Иван и прапрапрабабушка Проскурикова Федосья, рано умерли. Сведений о их жизни найти не удалось.

Мой прапрапрадед, Боков Иван, был родом из с. Ивановка Смоленского района. Много работал, мог на целую неделю уехать на пашню. Очень любил детей, жил только ради них.

Моя прапрапрабабушка, Бокова Анна, была родом из с. Ивановка Смоленского района. Была рукодельной женщиной. Могла из листьев и кореньев сварить очень вкусный суп, а из крапивы и отрубей пышный хлеб. Рано умерла.

Мой прапрапрапрадед, Богомоллов Алексей, родился в с. Ново-тырышкино Смолен-

ского района. Был зажиточным крестьянином.

Мой прапрапрапрадед, Кудрин Яков, был очень статным и широкоплечим мужчиной. Был бедным крестьянином.

Мой прапрапрапрадед, Катунцев Аким, был родом из с. Смоленское Смоленского района. Был бедным крестьянином, которому приходилось много работать, чтобы прокормить свою семью.

Мой прапрапрапрадед, Тарабрин Калин, был родом из с. Смоленское Смоленского района, был зажиточным купцом.

Мой прапрапрапрадед, Боков Михаил, был отважным и смелым мужчиной. В июле 1918 года в с. Ивановка Смоленского района «шел колчак». Михаил спас свою дочь, внучку, внука – он спрятал их в погребе, забросал мусором, чтобы их не было видно, а сам вышел к «колчакам». Защищал своих родных ценой собственной жизни. Колчаки выгребли все продукты, всю провизию, голод стал страшный. А Михаила застрелили...

Вот такая богатая у меня родословная. История в лицах – Приложение 2. Составить эту цепочку было непросто. Изучая жизнь предков по маминой стороне, удалось составить генеалогию до 7 колена включительно.

Графическое изображение родословной семьи «Карабанович – Богомолловых»

Графическое изображение родословной семьи «Карабанович – Богомолловых» расположено в Приложении 3, Приложении 4.

Заключение

Издавна, в сундуках хранили всё самое ценное и дорогое, в моем случае – это история моей семьи. Нельзя равнодушно относиться к своей семейной истории. Когда знаешь, какие достойные люди стоят за тобой, и сам будешь стараться жить достойно и не совершать плохих поступков.

В процессе работы над данным проектом я хорошо разобрался в таких понятиях как: «род», «предок», «поколение», «семья», «генеалогия», «генеалогическое («родословное») древо». Я учился проводить опрос, брать интервью, работать с дополнительной литературой, правильно выбирать источники дополнительной информации, обрабатывать информацию. Все мои родственники были вовлечены в эту работу, я рад, что мы сумели вызвать общий интерес к истории семьи. Удалось составить генеалогическое дерево по папиной линии до 6 рода включительно, по маминой линии до 7 рода включительно.

На примере моей семьи я понял, что любые испытания и невзгоды можно преодолеть, если рядом с тобой родные надёжные люди, которые придут на помощь в трудную минуту. Зная, кем были наши предки, мы по-другому осмысливаем свое положение в настоящем!

Как и во многих других семьях, война оставила глубокий след в истории моей семьи. Я понял, что своей жизнью обязан многим поколениям. Могу сказать, что из историй отдельных простых судеб, жизней и складывается история нашей страны.

Пролистав все семейные альбомы, я составил две презентации «Маленькая история моей семьи» и «Моя семья».

Я думаю, что человек незнающий истории своей страны, не знающий своих предков – это невежественный и неблагородный человек. Каждый из нас должен уважать и преклоняться перед старшими.

Работа над проектом имела большую нравственную ценность. Человек должен знать свою родословную, своих родственников, родных и близких: кем они были раньше, кем стали сегодня. Для каждого человека его предки дороги и почитаемы. Пока мы чтим историю, она чтит нас. Пока мы помним ошибки наших предков, они не повторяются. Пока мы живем, живут и они.

Семья – это счастье, любовь и удача,
Семья – это праздник, семейные даты,
Подарки, покупки, приятные траты.
Рождение детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем, волнение и трепет.
Семья это труд, друг о друге забота,
Семья – это много домашней работы.
Семья – это важно! Семья – это сложно!
Но счастливо жить одному невозможно!